



Obec Zdíkov

Obecní úřad Zdíkov, Zdíkov 215, 384 72

tel.: 388 426 715, e-mail: zdikov@zdikov.cz, www.zdikov.cz

IČ: 00250 872

Vážená paní
Zdena Švarcová
Masákova Lhota 60
Zdíkov
pošta Stachy
384 73

Váš dopis značky / ze dne	19.02.2024
Naše značka	
Vyřizuje	Šebánek
Datum	08.03.2024

Vážená paní Švarcová,

dovolte, abych Vám oznámil, že Váš „Otevřený dopis starostovi, zastupitelům obce, občanům“ ze dne 19. února 2024 jsme v občasníku Zdíkovsko nemohli otisknout. Po předání dopisu na Obecním úřadě ve Zdíkově dne 19. února jsem si dopis pečlivě přečetl, zároveň jsem jej přečetl přítomným zastupitelům dne 21. února 2024 na veřejném zasedání zastupitelstva obce (doloženo v zápise ze zasedání). Jak já, tak zastupitelé se shodli, že dopis nelze zveřejnit ve Zdíkovsku z mnoha důvodů:

1) Z hlediska formálnosti

- Dopis je psán ručně. Přesto, že je písmo velmi dobře čitelné, nelze zabrat svým příspěvkem 2 strany v periodiku. Příspěvky Zdíkovska jsou graficky zpracovávány k tisku v násobku stránek 4, Váš příspěvek zabere 2 strany. Navíc Zdíkovsko neslouží ke zveřejňování názorů občanů, k tomu jsou vyhrazena jiná média.
- Všechny příspěvky do Zdíkovska jsou přijímány pouze v digitální formě, tzn. v textovém editoru. Tato podmínka je povinná pro všechny.
- Na zveřejnění příspěvku není nárok. Zdíkovsko slouží k informovanosti občanů o činnosti obecního úřadu a obce.

2) Tím se dostáváme k obsahové stránce.

- v dopise je několik nepřesností a polopravd. Vystihují jen Váš názor či náhled na věc, které nebyly nijak ověřeny ani s námi konzultovány.
 - a) Hned v první větě je chybně uvedeno zastupitelstvo OÚ Zdíkov. Obecní úřad nemá žádný orgán zastupitelstva, je to úřad, který vykonává vůli rady či zastupitelstva. Naopak zastupitelstvo je nejvyšším orgánem obce. Starosta zastupuje obec navenek, bez vůle zastupitelstva nebo rady, nemůže konat. Hlavou úřadu bývá u obcí naší velikosti také starosta, který plní funkci zaměstnavatele. Ve městech jím může být tajemník.
 - b) Ve větě druhé je uvedeno, že zastupitelé schvalovali 8 let starý projekt. Projekt na „Úpravu veřejného prostranství je starý ani ne 1 rok“, vypracoval ho arch.

Ing. Těšínský na základě studie projektové kalendáře Neumanka z Prachatic, pořízené v roce 2017. O projektu samotném bychom se mohli pobavit osobně na úřadě, kam Vás k seznámení se studií i projektem zvu.

- c) Svaz měst a obcí České republiky (dále jen SMO ČR) a Sdružení místních samospráv České republiky (dále jen SMS ČR) jsou organizace, které sdružují obce, které do nich dobrovolně vstupují, aby byly více slyšet při vyjednávání se státní správou a mít větší šanci přesvědčit stát, aby s námi, obcemi a městy, komunikoval v důležitých procesech jako je rozpočtové určení daní, návrhy zákonů a legislativní procesy. V poslední době např. zvýšení financí na nepedagogické pracovníky nebo zvažování zálohování plastových a kovových obalů na nápoje. Tyto organizace fungují jako odborové svazy pro zaměstnance. Rozhodně tím není narušena suverenita obcí.
- d) Vstoupit do SMS ČR byla jedna z možností, jak si zajistit zákonem ukotvenou povinnost mít Pověřence na ochranu osobních dat. Je to nařízení z roku 2018. ***Každou obec je totiž nutné chápat jako „orgán veřejné moci“ ve smyslu čl. 37 obecného nařízení, jemuž nařízení povinnost zřídit funkci pověřence ukládá. „Orgánem veřejné moci“ jsou v podmínkách obcí nepochybně též školy ve formě školské právnické osoby či příspěvkové organizace, neboť i ty jsou nadány pravomocí rozhodovat o právech a povinnostech fyzických osob.*** Pověřenec neplní jen funkci právního poradce, ale též kontroluje zajištění technické a dodržování zákona o ochraně osobních dat.

Souhlasím s Vámi, že v posledních letech vznikají pro obce nepotřebné funkce a obce je musí ze zákona zajišťovat. Můžeme jít do rizika, že tuto funkci mít nebudeme nebo jmenujeme někoho jen „na oko“, ale pak se vystavujeme riziku, že při kontrole státní správy to bude bráno jako delikt a zapsáno do kontroly. Tomu já, jako pověřený vedením obce, naproti nepůjdu. Osobně jsem oslovil naši právničku Mgr. Ketzerovou, zda by nám tuto funkci nevykonávala, ale po několika měsících na rozmyšlenou a seznámení se s agendou, mi oznámila, že to vykonávat z důvodu časových a důvodu rozsahu práce poskytovat nemůže. Hledal jsem tedy jinou variantu a poptával se též po okolních obcích. Dceřiná společnost SMS ČR-SMS Služby tuto funkci pověřence poskytuje v sousedním Vacově.

- e) V otázce podání žádosti o dotaci na „Snížení energetické náročnosti tělocvičny“ se s Vámi také rád pobavím osobně. Uvedu jako jeden z důvodů pro podání dotace. Ve zprávě České školní inspekce z roku 2022 je uvedeno, že klima tělocvičny není pro výuky tělesné výchovy vyhovující. Nemluvím o energetické bilanci a stavu budovy. Vynaložené prostředky v řádu desítek milionů korun vidíme jako efektivní a smysluplné.

Ačkoli nás opět seznamujete s vynálezy N. Tesly z oboru elektromagnetizmu a „volné energie“, ale zatím nikdo nepřišel s patentem, že to funguje. Jsou to jen teorie. Já osobně také čekám na Warp pohon, ale zatím nikde. Pokud někdo již vymyslel krabičku, která dodá zadarmo energii, proč jí ještě nepředstavil? Vždyť to může udělat v malém, nemusí jít hned na hlavní trh s energiemi?

Vážená paní Švarcová, každá doba sebou přináší výhody a nevýhody. Ne všichni jsou spokojeni, nicméně žijeme v této době a musíme se s životem vypořádat. Ze své funkce nemohu „sedět a čekat na nějakého spasitele nebo Mesiáše“, který změní myšlení lidí a změní chod světa. Doba tomu nahrává a určitě nějaká změna nastane, já jsem však pověřen a zvolen, abych vedl naši obec a Zdíkov byl příjemným místem pro lidi. Je to funkce, kde se nemůže člověk zalíbit lidem všem! S tím já počítám a vím o tom. Proto Vaše názory a úvahy chápu, ale nemohu se k nim upínat. Musím pracovat s tím, co je nyní k dispozici.

Choval jsem se, chovám a budu chovat vždy k lidem slušně a pozitivně. Chci jít lidem příkladem ve vztahu k přírodě a enviromentalismu. Doba je však složitá a sebevědomí některých lidí je tak obrovské, že nechtějí vyslechnout, natož pak přijmout jiný názor. Je to někdy složité. Dnešní svět je plný informací a člověk si musí vybírat. S informacemi se dá dnes manipulovat, dají se upravovat a vykládat k obrazu svému a ovlivňovat myšlení lidí. Je to jako s těmi čarodějnicemi.

Čarodějnické procesy, kdy byly odsuzováni a zabíjeni, nevinní lidé ve vykonstruovaných procesech, jsou temnou stránkou lidských dějin. Nicméně pálení čarodějnice z noci 30.4 na 1.5., vychází z předkřesťanských oslav jara a jarní rovnodennosti. Byla to oslava života. Slavili jí již Keltové nebo Germáni. Mimochodem český genotyp obsahuje až 1/3 genů Keltů. Upálení čarodějnice stejně jako vhození Morany do řeky (Slované) je symbol zakončení zimy, která v minulosti přinášela oběti na životech, protože lidé neměli dostatek slunce, potravy, a tak byla zima spjata se smrtí. Symbolické upálení čarodějnice nebo smrtky byl začátek jara, naděje na nový život. Takové rituály do naší kultury patří stejně jako Masopust, Pomlázka, Konopická či pochůzka Čerta a Mikuláše. Je to součást naší kultury a identity, ačkoli byly tyto tradice mnohdy potlačovány a nahrazovány církevními zvyky.

Pokud chcete Váš dopis zveřejnit, jsou Vám k dispozici obecní vývěsky nebo můžete využít jiný způsob, jak dostat Vaše názory mezi občany. Zdíkovsko k těmto účelům neslouží.

Děkuji za pochopení, a jak jsem uvedl, k detailní rozbor dopisu jsem ochoten s Vámi projednat na obecním úřadě.

S pozdravem

Mgr. Roman Šebánek
starosta obce Zdíkov